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Počasí cvičí s lidmi 
i s přírodou 6

Řevničtí vybírají na zvon 21
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ZŠ DOBŘICHOVICE
HLEDÁ ASISTENTA 

PEDAGOGA
NA PLNÝ I ČÁSTEČNÝ ÚVAZEK

KONTAKT:
1. stupeň mejstrikova@zsdobrichovice.cz 

2. stupeň jovanovicova@zsdobrichovice.cz

Školinka NONA
hledá do svého týmu v Letech

CHŮVU
ASISTENTKU
pro práci s dětmi 2-6 let
Více na: www.skolinkanona.cz

Květoslav 
Mašita:
Přál bych 
si, aby se 
vrátila sláva 
našich jezdců 
a strojů 9
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Nevybírejte mezi bezpečnou a komfortní komunikací.
Chtějte obojí. Vsaďte na moderní IP interkomy
od jedničky na trhu.

2N® IP VERSO

www.dobnet.cz/interkomy | Zavolejte hned: 277 001 111

Mějte neustálý přehled o dění před vaším vchodem. 
Díky 2N® Mobile Video můžete mobilním telefonem 
komunikovat s návštěvou přes 2N IP interkom.

2N® MOBILE VIDEO

Scan me!

INSTALUJE

 277 001 111
www.dobnet.cz/interkomy

www.dobnet.cz/interkomy | Volejte 277 001 111



dobnet  1/2024

ZPRÁVY Z DOLNÍ BEROUNKY — 3

Více než sto dárků na  přání ozdal pod 
vánočním stromkem potřebným dě-
tem a seniorům spolek Pomoc od srdce.  
„Děkujeme všem, kteří se na sbírce po-
díleli,“ uvedli Margaret a Josef z Černo-
šic, kteří spolek před šesti lety založili.

Mezi dárky byly hračky pro děti i pozor-
nosti určené seniorům. „Přání od  dětí 
i klientů sbíráme již od října. Spolupracu-
jeme s  řevnickou pečovatelskou službou 
i  s  tamní farní charitou. Hodně nám po-
mohli sousedé, a  především zaměstnanci 
firem Capexus a M1 Sport, kam jsme na vá-
noční stromečky pověsili nasbíraná přání 
a zaměstnanci je plnili,“ těšila se z pomoci 
Margaret a  dodala, že na  další dárečky 
si vydělali prodejem vlastní marmelády.

Kromě více než stovky dárků v  hod-
notě zhruba 40 tisíc korun poslal spolek 
seniorům sto balíčků vánočního cukro-
ví. „Byl to těžký rok. Musíme si pomáhat,“ 
uzavřela Margaret.

Pomoc od srdce plnila vánoční přání

Nevybírejte mezi bezpečnou a komfortní komunikací.
Chtějte obojí. Vsaďte na moderní IP interkomy
od jedničky na trhu.

2N® IP VERSO

www.dobnet.cz/interkomy | Zavolejte hned: 277 001 111

Mějte neustálý přehled o dění před vaším vchodem. 
Díky 2N® Mobile Video můžete mobilním telefonem 
komunikovat s návštěvou přes 2N IP interkom.

2N® MOBILE VIDEO

Scan me!

INSTALUJE

 277 001 111
www.dobnet.cz/interkomy

www.dobnet.cz/interkomy | Volejte 277 001 111

Na konci loňského roku zástupci obce 
podali žádost o  dotaci z  programu 
pro rozvoj obcí do  dvou tisíc obyva-
tel z rozpočtu Středočeského kraje ze 
Středočeského fondu obnovy venkova.

Jde o  takzvanou nárokovou dotaci 
na každého přihlášeného občana, o niž 
mohou obce žádat i na realizované pro-
jekty. „Využili jsme projekt veřejného 
osvětlení. Přestože na  veřejné osvětle-
ní byly dotace vypsány, naše obec na  ně 
nedosáhla kvůli vyššímu počtu lamp. 
Nesplnili jsme tak základní podmínku 
snížení světelnosti. Celou akci jsme zapla-

tili z  vlastních zdrojů. Projekt veřejného 
osvětlení se nám tedy hodil k využití této 
finanční podpory. Tentokrát jsme získali 
plnou výši bez ohledu na počet obyvatel, 
a to 200 tisíc korun,“ sdělila zastupitelka 
Lucie Chroustová z Mořinky.

Snahou obce je pečovat o  zvelebování 
a  přemýšlet do  budoucna. „Díky plánům 
a  odvedené práci vždy máme v  šuplíku 
něco, na co můžeme finanční dotace použít. 
Výzvy jsou vypisovány pravidelně na daná 
období, ne vždy je však obce využívají. Pro 
nás je i malá položka do obecní pokladny 
přínosem, a tak se snažíme všechny příle-
žitosti zužitkovat,“ dodala Chroustová.

Mořinka získala dotaci na veřejné osvětlení
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lukkaro s. r. o.
Anežky České 1119, 252 29 Dobřichovice | 739 039 551 | 734 300 274 | hanak@lukkaro.cz | www.ucetnictvi-lukkaro.cz

daně a účetnictví
Praha, Dobřichovice

PŘEJEME VÁM

ŠŤASTNÝ

NOVÝ ROK 2024
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777 659 546777 659 546  www.drevo-dolezal.cz

...metry, naštípaná polínka nebo
VÁLCOVÉ BRIKETY až k vám domů!

...trámy, fošny, prkna, latě 
z vlastní pily

PALIVOVÉ
KRBOVÉ
STAVEBNÍ
TRUHLÁŘSKÉ

DŘEVO

Karlštejnská 44, Roblín

Po-Pá 8-16:30
nebo po telefonické domluvě

Školáci navštívili Sicílii

V rámci mezinárodního projektu Aktiv-
ní náctiletí z programu Erasmus+ se žáci 
ZŠ Řevnice podívali na  Sicílii. Letos je 
čeká poslední výprava, a to do Švédska.

V  Itálii pobývali týden v  městečku 
Venetico. Ochutnávali typická italská 
i  sicilská jídla, obdivovali tamní pa-
mátky i  antické divadlo. První výjezd 
školáků do  partnerské školy směřoval 
na podzim 2022 do Turecka. Loni v dub-
nu škola naopak přivítala žáky a  peda-
gogy z  partnerských škol u  Berounky. 
Letos v  květnu zakončí projekt návště-
vou partnerské školy Wendela Hellman-
skolan v městě Härnösand ve Švédsku.

Rekonstrukce trati 171 z Prahy do Berou-
na probíhá již několik let a ještě nějakou 
dobu potrvá. Ke  konci června skončila 
oprava úseku z Prahy do Černošic a nyní 
běží práce mezi Karlštejnem a Berounem.

A kdy přijde na řadu část mezi Černoši-
cemi a  Karlštejnem? Podle nejnovějších 
odhadů se s ní počítá v letech 2026 až 2028. 
Její součástí je také řešení trati v  Řevni-
cích, včetně úpravy nádraží i Pražské ulice, 
a  hlavně stavba podjezdu, který vznikne 
místo současného železničního přejezdu.

Na různé podoby podjezdu se můžete 
podívat na iDOBNET.cz 
v rubrice Zprávy.

Krátce před Vánocemi 19. prosince 2023 
bylo slavnostně podepsáno memoran­
dum o výstavbě krajského Gymnázia Čer-
nošice. Středočeský kraj zastupovala hejt-
manka Petra Pecková a  radní kraje pro 
oblast vzdělávání a  sportu Milan Vácha, 
město Černošice starosta Filip Kořínek, 
místostarosta Petr Wolf a  radní Šimon 
Hradilek. Krajský úřad nyní vybere or-
ganizátora architektonické soutěže, která 
proběhne v tomto roce a povede k uzavře-
ní smlouvy na projektovou dokumentaci 
dle vybraného návrhu. V  memorandu 
se kraj zavazuje gymnázium postavit 
do pěti let, město nabídlo pozemek a kraji 
ho zdarma převede po zahájení výstavby.

Další krok k výstavbě černošického gymnázia

Foto archiv města Černošice

Jak bude vypadat podchod pod tratí v Řevnicích?

Dva dřevěné kříže v okolí areálu Skalka 
budou vyměněny. Kříž u vyhlídky a Čer-
vený kříž byly v havarijním stavu, a tak 
radnice v Mníšku rozhodla o obnově.

Dřevěný kříž u vyhlídky pod kaplí sv. 
Máří Magdalény nedávno spadl. Stál už 
třicet let, od roku 1993, a tak pravděpo-
dobně uhnil.

Necelé dva kilometry od  areálu Skal-
ka stál na rozcestí u asfaltové hřebeno-
vé cesty další, Červený kříž. Tyčil se zde 
od roku 2012, ale protože i jemu hrozilo 
zřícení, byl raději demontován.

Nové kříže zhotoví místní truhlář, kte-
rý navrhne i  jejich pevnější zakotvení. 
Měly by mít delší životnost a  snadnější 
údržbu. Instalovány budou během jara 
2024.

Skalka získá nové kříže

Zdroj Správa železnic

REZERVACE
ONLINE

Ordinační hodiny
Po, St 16:00 – 19:00 Pá 13:00 – 16:00
Út, Čt 9:00 – 12:00 So* 9:00 – 12:00
* otevřeno každý sudý víkend 

  náměstí Krále Jiřího z Poděbrad  5
 info@veterina-revnice.cz   774 068 272

www.veterina-revnice.cz
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DOBNET rozdal ceny 
výhercům kvízu 
Kvíz k  20. výročí společnosti DOB-
NET dospěl do  svého finále a  hlavní 
ceny už dělají radost svým výhercům. 
A kdo měl při losování štěstí?

První místo a tablet Lenovo vyhrála Ka-
teřina Rušarová z  Litně, druhé místo 
a reproduktory k PC Logitech získala De-
nisa Vicherová z Dobřichovic a třetí mís-
to s externím diskem patří Ditě Dvořáko-
vé z Řevnic. Kromě toho jsme vám rozdali 
dvacet lahví skvělého vína za  dvacet 
správných odpovědí na  naše kvízové 
otázky. Všem výhercům moc gratulujeme 
a přejeme, aby si výhry náležitě užili!

DOBNET v loňském roce oslavil 20 let 
od  svého založení a při této příležitosti 
jsme pro vás připravili zábavný kvíz. 
Během podzimu jsme na naší facebooko-
vé stránce www.facebook.com/dobnet.
cz zveřejňovali otázky z historie i ze sou-
časnosti společnosti DOBNET a  vy jste 
ukázali, že nás znáte skutečně dobře, 
v záludných otázkách jste doslova exce-
lovali. Děkujeme, že jste soutěžili.

DOBNET
NAJDEME ŘEŠENÍ PRO KAŽDÉHO. 
VOLEJTE 277 001 111, pište na info@dobnet.cz.
DOBNET.cz

Optimalizace trati ovlivnila jízdní 
řád jen lehce

i n t e r n e t n a o p t i c e . c z
Připoj se k optice v klidu.
Termíny, rady, tipy a info o optickém 
internetu v Poberouní

Připravuje se nové detašované praco-
viště Městského úřadu v  Černošicích. 
K Praze přibudou Dolní Břežany. Kan-
celáře zahrnou pravděpodobně řešení 
osobních dokladů, řidičských průkazů 
a registru vozidel. Vše vznikne nejspí-
še v místě budoucí stanice STK a pláno-
vaného obchodního centra. „Důvodem 
je i  přiblížení státní správy občanům, 

ale také nedostatek prostoru pro potřeb-
né rozšíření počtu pracovníků na praco-
višti v Podskalské ulici v Praze. S růstem 
počtu obyvatel našeho území a rozšiřo-
váním kompetencí a činností, mimo jiné 
na úseku přestupků na úsekových měře-
ních a vysokorychlostních vahách, i náš 
úřad roste,“ komentoval rozšíření sta-
rosta Černošic Filip Kořínek.

Od 10. prosince 2023 platí na železni-
ci i v autobusové dopravě nový jízdní 
řád. Změny v  dolním Poberouní ne-
jsou velké.

Na  trati 171 Praha–Beroun je třeba 
počítat s  dlouhodobými výlukami 
s ohledem na stavbu koridoru v úseku 
Karlštejn–Beroun, kde je možné vět-

šinou využívat pouze jednu traťovou 
kolej. Výluka na  hlavní trati změnila 
i provoz na vedlejší trati 172 Zadní Tře-
baň – Lochovice, kde došlo ke  ztrátě 
některých přípojů ze Zadní Třebaně 
ve směru do Berouna z důvodu časové-
ho posunu tras vlaků. Cestující na trati 
173 Praha–Rudná–Beroun a  174 Be-
roun–Rakovník se postupně dočkají 
nasazování nových vozidel řady 847 
RegioFox.

Vzhledem ke špatnému technickému 
stavu výtoňského mostu byla výrazně 
omezena dopravní kapacita mezi sta-
nicemi Praha hl. n. a  Praha-Smíchov. 
Posilové vlaky linky S7 jedoucí pouze 
v  pracovní dny do  Radotína, Řevnic 
a zpět a vlaky Pražského semmeringu 
linky S65 nepojedou mezi pražským 
hlavním nádražím a Smíchovem.

Úřad chce část agendy vyřizovat v Břežanech

Foto Petra Stehlíková

in
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Zuzana Železná
Certifikovaná makléřka

T 739 000 160
E zuzana.zelezna@re-max.cz

Lukáš Hrubý
Majitel kanceláře a makléř

T 739 899 990
E lukas.hruby@re-max.cz

Dan Richter
Certifikovaný makléř

T 604 845 638
E dan.richter@re-max.cz

www.remax-allup.cz

REALITNÍ KANCELÁŘ

RE/MAX All Up
Pražská 454
252 29 Lety

REALITNÍ SLUŽBY, JAKÉ SI PŘEJETE
Otevírací doba:
po – pá 10 – 15 hod.
nebo dle dohody
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Zcela jasně. Podle výsledků se přiklá-
ní k  tomu, že jev oteplování je opravdu 
patrný i v našem regionu. „Máme za se-
bou horké léto nejen v roce 2012, kdy padl 
celostátní rekord, ale také v  letech 2013, 
2015, 2018 a  2019, přičemž nejvíce cha-
rakteristický zmiňovanému tvrzení byl 
loňský rok, kdy nejen proběhlo horké léto, 
ale také jsme z něj náhle přešli do zimy,“ 
popisuje amatérská meteoroložka, která 
pod hlavičkou hydrometeorologického 
ústavu v  Praze pozoruje a  měří poča-
sí od roku 1999. Sama se mu ale věnuje 
mnohem déle.

Podzim roku 2023 byl vskutku ne-
tradiční. „V říjnu panovaly teploty i nad 
27  °C, v  listopadu se rtuť teploměru do-
tkla 18  °C. Začátkem prosince sice zima 
pohrozila krátkým obdobím ranních níz-
kých teplot kolem minus 5  °C, jeden den 
ranní teploty dosáhly minus 15 °C, a sně-
hovou pokrývkou dvacet centimetrů. 
Ale toto období vydrželo jen první týden 
v prosinci, druhá dekáda už vykazovala 
teploty kolem 9 °C. Dokonce jsem 13. pro-
since naměřila mezi ostatními meteoro-
logickými stanicemi rekord přes 10  °C, 
den nato ještě o stupeň výše,“ uvádí paní 
Polanecká.

Co přijde v budoucnu?
Výrazné výkyvy počasí byly zazna-
menávány od nepaměti, ale podle kli-
matologů extremita znatelně narůstá. 
Zkracuje se přechod mezi obdobími, 
léto trvá téměř do listopadu. Odborní-
ci i  nevědečtí pracovníci v  minulosti 
počítali s  tím, že každé roční období 
u  nás trvá zhruba tři měsíce. To už 
neplatí. Světové konference o  globál-
ním oteplování (2015 v  Paříži, 2021 
v  Itálii či 2023 v  Dubaji) uvádějí jako 
důvod oteplování planety emise skle-
níkových plynů, a proto jsou všechny 
země vyzývány k  omezení fosilních 
paliv (ropa, uhlí a zemní plyn) s cílem 
udržet oteplování pod hranicí 1,5 °C. 
„Vědci spočítali, že do roku 2100 se svět 
ohřeje o 2,7 °C. Současná hodnota jevu 
je 1,1 °C. Zatím se ale experti na názo-

rech o snižování emisí nedohodli,“ říká 
Zdeňka Polanecká, která se o  klima 
zajímá nad rámec svých dennoden-
ních povinností.

Kterým rostlinám dát přednost
Změnu klimatu můžeme vnímat na na-
šich zahradách. Podle vystudované bio-
ložky to bylo znatelné zvláště loni, kdy 
teploty v  říjnu a  listopadu byly doslova 
jarní, proto ještě do  začátku prosince 

nebyly stromy bez listů, např. zimole-
zy, vrby a  javory. V  listopadu dokonce 
kvetly růže, podruhé zimolezy, magno-
lie měly pupeny a tráva byla zelená jako 
během druhého ročního období.

V  poslední době provádějí odbor-
né ústavy výzkum a  šlechtění nových 
odrůd rostlin odolávajících vyšším tep-
lotám (kukuřice či obiloviny). Propagují 
také vysazování smíšených lesů s převa-
hou listnáčů, ne pouze smrkových mo-
nokultur, které se při silnějším větru vy-
vracejí. Tyto změny by měly zasáhnout 
také okolí Berounky. 

Pro naše zahrádky je důležité dodr-
žovat zásady střídání plodin kvůli vy-
čerpání živin i  škůdcům zabydleným 
v půdě. A pokud je to možné, dávat před-
nost biologickému boji proti nim před 
ošetřením chemií.

V posledních letech čím dále více slýcháme informace, 
že se počasí výrazně, a nejspíše i nenávratně mění. 
Určitě si vzpomínáte na celonárodní rekord z roku 
2012, který zaznamenala vystudovaná bioložka 
Zdeňka Polanecká na své meteorologické stanici 
v Dobřichovicích. Od té doby jsou debaty o klimatu 
častější. Jak vidí současné počasí žena, jež ho sleduje 
téměř čtyřicet let? 

Počasí cvičí s lidmi i s přírodou. 
Roční období už nejsou, co bývala

Odhalení pomníku nejvyšší teploty v Dobřichovicích, září 2015.
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Byla cesta k „vaší“ meteostanici 
náhoda?
Meteorologie byla životním hobby mého 
tatínka, který mě a sestru zaučoval. Po-
zoroval ty své mapy a postup front, do-
poručoval mamince, kdy prát, aby prá-
dlo uschlo. Bydleli jsme tehdy v  Brně. 
A  tak jsem s  meteorologií vyrůstala. 
Když jsem se před 38 lety přestěhovala 
do Dobřichovic, pozorovala jsem a zapi-
sovala počasí jen sama pro sebe. V roce 
1999 jsem se setkala s  jednou paní, ba-
vily jsme se o počasí a ona se mě zepta-
la, zda bych chtěla spolupracovat s hyd-
rometeorologickým ústavem. Zajásala 
jsem! Během měsíce jsem měla na zahra-
dě klasickou meteostanici. Poctivě jsem 
studovala všechny metodiky pozorová-
ní a stala se dobrovolnou meteoroložkou 
spolupracující s pražským hydrometeo-
rologickým ústavem.

Jakým způsobem jste původně 
měřila?
Klasickými teploměry. Třikrát denně 
v daných termínech jsem odečítala tep-
lotu pět centimetrů nad zemí, ve  dvou 
metrech nad zemí, měřila jsem vlhkost 
vzduchu, směr a sílu větru, v zimě výšku 
nového sněhu, celkovou sněhovou po-
krývku, pozorovala jsem oblačnost, stav 

počasí, od kdy do kdy prší, v jaké inten-
zitě, směr bouřek, jejich sílu, rosu, jíní, 
jinovatku, stav půdy a  tak dále. Všech-
ny údaje jsem hodnotila podle tabulek. 
Hlášení se psalo ručně, počítaly se denní 
a měsíční průměry teplot a vše jsem za-
sílala poštou.

V roce 2011 vám „budku“ vyměnili 
za digitální. Máte více volného času?
Od  té doby, co mohou měřit přístroje, 
údaje automaticky odcházejí do  ústa-
vu. Ale pozorování počasí čtyřiadvacet 
hodin denně provádím stále. Zapisuji 
a  posílám e-mailem hlášení. Pokud je 
v  zimě sníh a  jeho výška aspoň čtyři 
centimetry, stanovuji vodní hodnotu 
sněhu vykrajováním „koláčů“, urču-
ji průměr, rozpouštím a  měřím vodní 
hodnotu.

Dne 20. srpna 2012 vstoupily 
Dobřichovice teplotním rekordem 
do českých dějin meteorologie.
Zviditelnily se ale také v zahraničí! Re-
kord 40,4 °C nám otevřel cestu k  veřej-
nosti. Léta jsem měřila a  pozorovala 
počasí „jako šedá neznámá myška“ a na-
jednou se roztrhl pytel s exkurzemi. Ško-
láci, různí turisté, skupiny kolařů, ma-
minky s  kočárky, studenti, vědci nejen 
z Čech, ale i profesionální meteorologo-
vé z  jiných stanic. Všichni chtěli vědět, 
kde se ten rekord udál. Také jsme začali 
zajímat média, od novin až po  televize. 
Besedovala jsem třeba i v Domově senio-
rů ve Všenorech.

Na co se lidé nejčastěji ptají?
Proč byl rekord naměřen zrovna 
na naší stanici. Nachází se v malé nad-
mořské výšce (203 m. n m.) v  širokém 
údolí umožňujícím neomezený sluneč-
ní svit. To vše vytváří podmínky pro 
výskyt maximálních teplot, které zde 
byly naměřeny už mnohokrát. Teh-
dy od 11. do 20. 8. 2012 maxima teplot 
stále stoupala a vrcholem byl právě 20. 
srpen. Údolí je obklopeno Krásnou strá-
ní (přírodní památka vyhlášena v roce 
2003), což je cenná lokalita pro stepní 
a lesostepní vegetaci s výskytem dříno-
vých doubrav: zvonku boloňského, tře-
mdavy bílé, dřínu jarního a z živočichů 
ještěrky zelené.

 Dokážete říct, jaká bude současná 
zima a jaro?
Na to je těžké odpovědět. Meteorologové 
udávají, že úspěšnost předpovědi po-
časí je na jeden až čtyři dny 95 procent 
a na dalších pár dní kolem 30 až 40 pro-
cent. I  malý výkyv tlaku nebo směru 
větru může kdykoliv vyústit v  něco zá-
sadního. Model Aladin má uzlové body 
kolem pěti kilometrů, ale leccos se může 
přihodit také mezi nimi. Žádný dobrý 
meteorolog se do  předpovídání takové 
budoucnosti nepustí.
� Liběna Nová, foto archiv Z. Polanecké

Zdeňka Polanecká je energická usměvavá dáma, 
která hovoří o letité lásce k meteorologii s jiskrami 
v očích. Náročný koníček ji stále baví i přes 
každodenní (jiné) povinnosti.

Z „šedé myšky“ známou 
meteoroložkou

l	 Komáři před  bouřkou bodají jako diví.
l	 Včely těsně před bouřkou útočí 

a houfně se vracejí do úlu.
l	 Když slepice běhají do pozdního 

večera, bude druhý den pršet, zobou-li 
i v dešti, déšť potrvá delší dobu.

l	 Cítí-li myši krutou zimu, stahují se 
do sklepů, kůlen a stájí.

l	 Vlaštovky létají nízko při zemi, když 
bude pršet (tlak vzduchu klesá, hmyz 
se pohybuje níže a vlaštovky ho loví).

l	 Pokud motýli za rosy sedají na květiny, 
bude hezky.

l	 Mravenci před deštěm prchají 
do svých hromad.

Před bouřkou
l	 Květy svlačce se zavírají.
l	 Sedmikrásky sklánějí květy.
l	 Pampelišky a květy měsíčku se také 

zavírají.

l	 Když se na listu kontryhelu objeví 
kapka rosy, bude hezky.

Pranostiky je třeba brát s nadhledem.
Pozorujte ale zvířata či rostliny



www.idobnet.cz

8 — INZERCE

Ing. Ivo Dostál: daňový poradce ev. číslo 5115  |  +420 608 40 99 94  |  5115@kdpcr.org

NABÍDKA SLUŽEB
l zpracování daně z příjmů právnických a fyzických osob
l zpracování přiznání k dani z přidané hodnoty
l zpracování přiznání k dani z nabytí nemovitosti
 a daně z nemovitých věcí
l daňové a finanční plánování
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Pane Mašito, blahopřejeme k tak 
významnému ocenění. Jak jste prožil 
slavnostní den na Pražském hradě?
 Na Hrad jsme museli přijet kolem půl 
páté. Šel jsem do salonku v prvním 
patře na přípitek s panem prezidentem. 
Postupně s námi prohodil pár vět. Asi 
v půl sedmé nás odvedli do Vladislav-
ského sálu, kde nás televize instruova-
la, jak se máme postavit a natočit. Poté 
jsme měli malé občerstvení a čekali 
na osmou večer. Následoval program 
a dlouhé předávání vyznamenání. 
Na konci jsem už byl dost unavený, tak 
jsme s vnučkou a mojí ženou jeli domů. 
Až po pár dnech při procházkách mi 
lidé k vyznamenání přáli, a mně teprve 
docházelo, jaká je to pocta.

Ocenění máte celou řadu. Kterého si 
kromě posledního ceníte nejvíce?
Uvedení do síně slávy Mezinárodní 
motocyklové federace v Jerezu v roce 
2014 mezi jezdce zvučných jmen jako 
Giacomo Agostini a další.

Před dvěma lety převzal státní 
ocenění někdejší motokrosař 
světového kalibru Jaroslav Falta 
a řekl, že by ho měli dostat i kluci ze 
šestidenní. Vy ho už máte. Kam by 
ocenění ještě mělo doputovat?
Mnoho nás, kteří jsme dosáhli větších 
úspěchů, už nežije. Ale určitě by to měl 
být Pepa Fojtík, Jirka Stodůlka a Petr 
Čemus. Snad jsem na nikoho nezapo-
mněl.

Když jsme u vašich endurových 
souputníků, s nimiž jste prožil 
spoustu krásných i náročných let, 
na který závod nejraději vzpomínáte?
Úplně nejvíce na vyhranou šestidenní 
soutěž ve španělském El Eskorialu. Zví-
tězili jsme po sedmi letech v týmovém 
složení Fojtík, Bříza, Češpiva (o něco 
starší kolegové) a Mrázek, Čemus a já 
(my mladší). Od předcházející soutěže 
v Zakopaném vystřídal Petra Válka Petr 
Čemus. Pro nás mladší to byla druhá 
šestidenní v Trophy teamu a pro starší 
čtvrtá.

Jak často jste trénovali a kdo vás 
tehdy vedl? Kolik času vám zabralo 
enduro a jiná sportovní příprava?
 Naším trenérem byl Otakar Chasák. 
Byli jsme v Dukle Praha jako vojáci, 
a tak jsme se mohli sportu věnovat kaž­
dodenně. Trénink na motorkách jsme 
měli na různých motokrosových a sou-
těžních tratích, pak následovalo umytí 
a ošetření tréninkového stroje. Jindy 
posilování nebo jiné sportování v tělo-
cvičně, také jsme relaxovali v bazénu, 
v sauně a chodili na masáže na Julisku. 
Večer jsem ještě běhal k Berounce. 

Je enduro dřina? Jak má vypadat 
„správný endurák“?
Ano, enduro je dřina jako každý sport, 
který se dělá vrcholově. Správný 
endurák musí jet za každého počasí, při 
soutěži mu musí vydržet síly na šest až 
sedm hodin, aby mu nevypadla řídítka 
z rukou, a pak ještě přezout pneumatiky 
a očistit motorku, eventuálně opravit, 
co se pokazilo a je možné dát dohroma-
dy. Zkrátka musí být hodně všestranný 
a mít dobrou orientaci v terénu.

Který závod byl pro vás 
nejdramatičtější a proč? Kde jste zažil 
nejnáročnější terén nebo nejsilnější 
diváckou kulisu?
Šestidenní na ostrově Man v roce 1975. 
Praskl mi řetěz a zasekl se v zadním 
kole. Z nářadí jsem měl jen šroubovák 
a klíče. Nechtěl jsem vypadnout a denně 
družstvo zatížit tisícovkou trestných 
bodů, tak jsem začal kamenem a šrou-
bovákem řetěz opravovat. 
Povedlo se mi to, ale náležitě jsem se 

Květoslav Mašita je jedním z nejúspěšnějších 
soutěžních motocyklových jezdců vůbec. Pochází 
ze Všenor. Svou první motorku si koupil v patnácti 
letech od souseda. Neustále ji vylepšoval, trénoval, 
až se dostal mezi absolutní špičku. Po motokrosu mu 
učarovala královská disciplína enduro, v němž spolu 
s dalšími soutěžáky patřili v osmdesátých letech 
mezi světovou elitu. Nedávno ho prezident Petr Pavel 
vyznamenal medailí Za zásluhy 1. stupně.

Přál bych si, aby se vrátila sláva 
našich jezdců a strojů

Foto Zuzana Bönisch
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zpotil. Jinak terény byly náročné skoro 
všude, ve Španělsku, Francii i v Itálii, 
a všude také byli skvělí diváci, stejně 
jako u nás třeba v Krkonoších nebo (teď 
už za hranicemi) v Považské Bystrici.

Určitě jste zažili také spoustu legrace.
To je pravda. S kluky jsme si závody 
zpestřovali různými šprýmy. Přestože 
jsme soupeřili, na trati jsme byli prima 
kamarádi. Nejen v Dukle, ale i ve Svaza-
rmu, v RH a dalších klubech.

Neodmyslitelně jsou s vámi 
a se zlatou érou endura spojeny 
motocykly Jawa. Jak vlastně 
fungovala spolupráce s tehdy 
československou firmou?

Byla ona tahounem, nebo jste spíše 
vy posouvali její vývoj kupředu?
Jawa nám dělala motorky na mist-
rovství Evropy, šestidenní a modely 
z předchozího roku jsme měli jako 
tréninkové. Jak konkurence přicházela 
na nové pérování, tak i my jsme si spolu 
s Frantou Mrázkem, Zdeňkem Češpivou 
a dalšími kluky z Dukly po večerech 
motocykly upravovali. Šéfkonstruktér 
Jawy pan Křivka sice láteřil, že pokud 
v Evropě vypadneme, dá nám vše zapla-
tit. Ale osvědčilo se a Jawa to pak začala 
dělat u všech strojů.

Jakou motorku jste ještě jako kluk 
poprvé osedlal?
Spousta mých kamarádů i já jsme začína-
li na sériových pionýrech, které jsme si 

upravovali a ladili, aby měly co největší 
výkon a rychlost. Kamarád mého táty mě 
seznámil s Jaromírem Čížkem. Ten mi 
půjčil svou tréninkovou motorku, poradil 
mi a opravil mé jezdecké chyby. Protože 
v letech 1964 a 1965 nikdo neoplýval fi-
nancemi a Dukla Benešov mi nabídla an-
gažmá, šel jsem na vojnu o rok dříve v 18 
letech, abych „dostal“ motorku a mohl 
po výcviku trénovat na tankodromu.

Proč jste z rychlého motokrosu 
na uzavřené upravené trati přešel 
do endura, které je o dlouhých 
kilometrech s rychlostními 
zkouškami na často nevyzpytatelném 
povrchu za jakéhokoliv počasí?
Mezi motokrosem a endurovou soutěží 
není takový rozdíl. Motokros má sice 
uzavřenou trať, ale jsou tam skoky, a když 
zaprší, je to super těžké. Enduro je jiné 
v tom, že si člověk musí rozvrhnout síly 
na několik hodin, například během čes-
kého nebo evropského mistráku na pět 
až šest hodin každý den během víkendu. 
Na šestidenní bylo těch dnů třikrát více. 
Rychlostní zkouška se jela terénem jako 
motokros. Zkrátka enduro bylo zajímavěj-
ší a všestrannější než motokros.

Jak jste získal přezdívku 
„pan neporazitelný“?
Vymysleli ji novináři, protože to tak 
jedno období vypadalo. Až když se něja-
kému kamarádovi podařilo mě přezávo-
dit, měli z toho velkou legraci.

Říká se, že kdo nepadá, jezdí pod své 
možnosti. Jaký nedobrovolný kontakt 
se zemí se vám vryl do paměti?
Po jednom pádu z mnohých, před 
šestidenní ve Špindlu, jsem ztrátou 
rychlosti spadl a vyhodil si rameno. 
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— 
Květoslav Mašita
•	Narodil se 2. října 1947.
•	Desetinásobný mistr Evropy 
v enduru (v současné době 
na úrovni mistrovství světa).

•	Třináctinásobný účastník 
šestidenní soutěže, tzv. 
motocyklové olympiády, šestkrát 
s týmem přivezl světovou trofej 
(1970, 1971, 1973, 1974, 1977 a 1978).

•	Mnohonásobný mistr České 
republiky i dalších mezinárodních 
soutěží.

•	Jako první Čech byl v roce 2014 
uveden do síně slávy Mezinárodní 
motocyklové federace FIM 
Legends.

•	V roce 2017 získal Granátového lva, 
nejvyšší vyznamenání Autoklubu 
ČR.

•	Roku 2022 převzal cenu Emila 
Zátopka a byl uveden do síně 
legend v anketě Sportovec roku 
2022.

•	28. října 2023 ho prezident 
Petr Pavel vyznamenal medailí 
Za zásluhy 1. stupně.

•	Po konci závodní kariéry v roce 
1980 chvíli trénoval, poté byl 
do 1992 náčelníkem motocyklové 
části Dukly Praha a mj. po zvolení 
Václava Havla prezidentem 
zajišťoval motocyklový tým 
doprovázející státní návštěvu.

•	Stavěl a vyvíjel buginy pro dětské 
závodníky v autokrosu.

•	Pět generací Mašitů žilo 
ve Všenorech do té doby, než 
Květoslav Mašita s manželkou 
Martou postavili dům 
v Černošicích, kde žijí dodnes.

A jelikož do nejdůležitějšího závodu se-
zony zbývalo jen pár dní, jel jsem na něj 
s rodinou jen jako divák. Navíc musela 
řídit moje žena.

Závodil jste v politickém režimu, kvůli 
kterému mnozí emigrovali. Přemýšlel 
jste někdy tímto směrem?
Jelikož jsem se v dubnu 1968 oženil 
a v říjnu toho roku jsme čekali potomka, 
měl jsem jiné starosti, i když mi ma-
nažerka zundappů (Zünder-Apparate-
bau-Gesellschaft byl úspěšný německý 
výrobce motocyklů, pozn. red.) nabízela 
místo v jejich týmu, kde byl mimo jiné 
jedenáctinásobný mistr Evropy Ervín 
Schmieder. Po narození syna a zabydle-
ní v Dukle Praha se mi nechtělo opustit 
rodinu a přátele.

Proč vlastně v sedmdesátých 
a dalších pár letech skončila zlatá 
éra tehdy československého endura? 
Vždyť jsme patřili ke světové špičce 
a ostatní se od nás mohli učit.
Je to těžké. Myslím, že se mladí jezdci 
po revoluci nemohou věnovat sportu 
tak, jak by chtěli. Po roce 1989 byly 
všechny kluby, Svazarmy a Dukly se za-
měřením na motocyklový sport zruše-
ny, a pokud jezdce neplatí movití rodiče 
nebo sponzoři, má problémy si vydělat 
na živobytí, natož na sport. Navíc naše 
motorky ke konci mé kariéry přestaly 
být konkurenceschopné. Dřív si je fotili 
Japonci, Italové a další si zařídili kluby 
podobné Dukle, u nás se ale nic nedělo. 
Jen se na vše nadávalo a rušilo. Tak nám 
Evropa utekla.

Byl jste se podívat na mistrovství 
světa na české půdě v Uhlířských 
Janovicích v roce 2019?
Ano, byli jsme tam s manželkou a vnou-
čaty Kamilkou a Kájou. Bylo to super, 
spousta kamarádů a známých, kteří se 
ke mně hlásili. Zavzpomínali jsme na dří-
vější sportovní časy. Moc bych si přál, aby 
se vrátila sláva našich strojů a jezdců. Ale 
toho už se, bohužel, nedožiju.

Co říkáte na výkony dnešních 
enduráků?
Popravdě obecně o současném enduru 
moc nevím. Dříve byly všude zprávy, 
že jsme jeli na šestidenní nebo na mis-
trovství Evropy, Česká televize (tehdy 
Československá) o tom vysílala, psaly 
noviny. A teď nic. Ani nevím, že se loni 
nějaká šestidenní jela.
� Liběna Nová, foto archiv Květoslava Mašity

45. ročník šestidenní, Španělsko 1970.

Na mistrovství světa v Uhlířských 
Janovicích.
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POZVÁNKY

Novoroční koncert
Nová sekce, Frýda & company 
a Flastr vám zahraje 6. ledna v 18 ho-
din v restauraci U Janů v Karlštejně.

Ivan Komárek
Výstava obrazů akademického ma-
líře a  grafika nazvaná Z  depozitá-
ře bude k vidění až do konce ledna 
v galerii Bím Bar & Lounge v Dobři-
chovicích.

Zimní krajinou na vlnách 
hudby
Toulky zimní cestou Franze Schu-
berta zaznějí 27. ledna v  17 hodin 
ve  Fürstově sále v  Dobřichovicích. 
Vystoupí Pavel Kšica (zpěv) a  Filip 
Martinka (klavír).

Hudba Praha u Berounky
Koncert fenomenální skupiny Hud-
ba Praha se koná 20. ledna ve 20 ho-
din v Club Kině v Černošicích. Cha-
rakteristický souzvuk kytar bratří 
Zatloukalů, zakládajících členů sku-
pin Jasná Páka a  Hudba Praha, do-
plněný o  dunivou basovou kytaru 
Jirky Jelínka je zárukou původního 
soundu kapely Hudba Praha.

Kapela Zrní

Tato svérázná kapela vystoupí 
v Černošicích 26. ledna ve 20 hodin 
ve zdejším Club Kině. Členové spolu 
hrají v  nezměněné sestavě od  roku 
2001. Mají za sebou sedm řadových 
alb, dokonce si v  roce 2012 odnesli 
sošku Anděl v kategorii Objev roku.

Gilad Atzmon Band
Původem izraelského muzikanta 
Gilada Atzmona uslyšíte 29. ledna 
od  20 hodin v  černošickém Club 
Kině. Dnes již britský špičkový jaz-
zový saxofonista s nezaměnitelným 
tónem vystudoval Rubinovu hudeb-
ní akademii v  Jeruzalémě a  slou-
žil v  izraelské armádě. Doplní ho 
špičková rytmika ve  složení Daniel 
Bulatkin (piano), Taras Volos (kon-
trabas) a Dušan Černák (bicí).

Během ledna bude v  mokropeské kap-
ličce sv. Václava k vidění houbový bet-
lém i obrazy mladé ukrajinské malířky 
Aliny Betsek. Komentovaná prohlídka 
houbetlému Marie Ladrové je naplá-
novaná na 6. ledna v 18 hodin. Poté tu 
budou vystaveny obrazy Aliny Betsek. 
Alina od  dětství ráda maluje. Je velice 

kreativní a zajímá se o vše nové a zají-
mavé. Vytváří neobvyklé a  fantastické 
obrázky. Během lednových víkendů 
vám o nich může vyprávět. Pokud máte 
zájem výtvarná díla navštívit, domluv-
te se na telefonu 721 318 674. Po skonče-
ní výstavy 4. února si budete moci obra-
zy zakoupit.

Novoroční koncert 
rozezní Řevnice
Milovníci vážné hudby mohou v  neděli 
14. ledna od 18 hodin navštívit sál řev-
nického kina a vychutnat si koncert Ko-
morního orchestru MLP. Sólovými vý-
kony zazáří Miroslav Vilímec a pěvecký 
sbor Canto Carso pod vedením sbormi-
stra Romana Michálka. V  průběhu hu-
debního večera budete mít možnost po-
slechnout si skladby od W. A. Mozarta, A. 
Vivaldiho, A. Dvořáka, L. Janáčka a J. Jež-
ka. Tato akce, konaná už počtvrté na za-
čátku roku, je pořádána městem Řevnice 
a  místní obcí baráčníků. Přijďte si užít 
kvalitní hudbu a magickou atmosféru!

Slavný, leč pozapomenutý rodák z  Čer-
nošic Václav František Bambas (1822–
1904) proslul jako jeden z  nejaktivněj-
ších překladatelů kolportážních románů 
19. století. Pokud vás jeho osobnost zají-
má, přijďte v neděli 28. ledna v 19 hodin 
do černošického Club Kina na přednáš-

ku a  besedu se znalcem kolportážní li-
teratury a sběratelem krvavých románů 
Martinem Jirouškem.

K vidění budou ukázky překladů legen-
dárních románů a také nejnovější počiny 
kolportážní literatury, tedy děl vydáva-
ných v  sešitech na  pokračování. Příbě-
hy plné tajností, intrik, zákulisních her 
evropské politiky, z prostředí městských 
doupat a  lotrovských peleší nabízející 
dobrodružství z  celého světa proslavili 
Karel May nebo Alexander Dumas a Eu-
gène Sue, u nás pak především svérázný 
výtvarník a  pábitel Josef Váchal ve  své 
nejznámější knize Krvavý román. K  ty-
pickým postavám této literatury patřili 
loupežníci, pašeráci a  neprávem pro-
následované osobnosti, které životní 
okolnosti donutily vydat se na  šikmou 
plochu. Jejich nesmazatelnou stopu na-
jdeme například v  tvorbě uznávaných 
klasiků, jako je Jaroslav Hašek, Vítězslav 
Nezval, Jan Neruda, Jakub Arbes, Ignát 
Herrmann nebo Ladislav Klíma.

Bambas byl původním povoláním filo-
log a usiloval o svérázné uchování české 
řeči. Postupem času se zaměřil hlavně 
na  překlady z  němčiny, francouzštiny 
a angličtiny. 

V kapličce spatříte houbový betlém i obrazy

Víte, kdo byl Václav Bambas?

Hurá! Loutková 
pohádka je tu
Dětské loutkové představení s  živou 
hudbou přiveze do Dobřichovic diva-
dlo Elf. Pohádku s názvem Dobrodrů-
ženka mohou děvčata a chlapci vidět 
14. ledna od 16 hodin na zámku v Do-
břichovicích.

A o čem pohádka je? O spící princez-
ně a statečném princi? Ne vždy to tak 
musí být, někdy se role mohou otočit. 
Děti čekají výpravné kostýmy a „stře-
lené loutky“. Hrají Petra Mošovská 
a Michal Hnátek. Vstupné 100 korun.
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POZVÁNKY

Wille & The Bandits
Hudební čtveřice s  pověstí jedné 
z  nejdynamičtějších skupin sou-
časnosti a  koncertního zázraku 
zahraje v  černošickém Club Kině 
30. ledna ve 20 hodin. Kapela byla 
opakovaně uvedena stanicí BBC Ra-
dio 1 v první desítce souborů, které 
musíte vidět na festivalu v Glaston-
bury, a  hraje ve  složení Wille Ed-
wards, kytara; Harry Mackaill, 
basová kytara; Matthew Gallagher, 
klávesy, kytara, perkuse; Matthew 
Partridge, bicí.

Hudebně-loutková 
pohádka pro nejmenší
Děti si přijdou na své 14. ledna v 16 
hodin v  černošickém Club Kině. 
Představení s názvem Příběhy malé 
Buddhy je dobrodružným zážitkem, 
který pojednává o podstatě života. 

Masopustní oslavy začínají už v lednu
Dlouhý maraton masopustního veselí 
začne u Berounky už v polovině ledna. 
První průvod maškar budou hostit ne-
daleké Neumětely. Poté masopusty po-
kračují v  mnoha dalších obcích v  na-
šem okolí.

Druhou lednovou neděli pořádají fašank 
v  Srbsku. Sraz maškar je ve  12 hodin 
u kulturního domu, součástí oslav bude 
průvod, zabijačkové dobroty i  živá mu-
zika. V  sobotu 27. ledna projde 13. ma-

sopustní průvod obcí Halouny. Začíná 
se ve 13 hodin v ulici K Vodárně a končí 
v  hospodě U  Zrzavého paviána s  živou 
hudbou. Ve stejný den se slaví také v Le-
tech. Zájemci se sejdou ve 13:30 na návsi, 
kde vystoupí děti z místní školy, školky 
i školinky Nona a průvod s hudbou pak 
projde vsí za doprovodu kapely Třehusk.

Vyhlášené masopusty v  Mokropsech 
a  v  Zadní Třebani se konají 10. února. 
Historicky první ostatky oslaví 17. úno-
ra v Karlštejně.

Příběh malíře Petra Brandla představí 
25. ledna od  18 hodin ve  školní jídelně 
ZŠ Lety Monika Švec Sybolová, kurátor-
ka Národní galerie Praha. Zájemci se do-
zvědí o klíčových dílech jednoho z hlav-
ních představitelů vrcholného baroka. 

Přednáška oblíbené Moniky Švec Sy-
bolové je pozvánkou na velkou Bradlovu 
výstavu, kterou pořádá zmiňovaná praž-
ská galerie ve  Valdštejnské jízdárně až 
do 11. února. Kurátorka pohovoří o klíčo-
vých dílech slavného malíře (oltářních 
obrazech, portrétech, žánrové malbě), 
nechá nahlédnout do  jeho barvitého ži-
vota a  okouzlit barokní dobou a  jejím 
nejvýznamnějším českým umělcem. 

Ples ve  stylu 80. let 20. století se usku-
teční v sobotu 20. ledna v pivotelu MMX 
v Letech. Začíná v 19:30 hodin.

Během večera zahraje kapela The Blue 
Moon, návštěvníky čeká i  taneční pře-
kvapení. Vstupné je 350 korun. 

Kde se konají
letošní masopusty?
13. 1.	 Neumětely

14. 1.	 Srbsko, kulturní dům

21. 1.	 Karlík, náves

27. 1.	 Halouny, K Vodárně 55

27. 1.	 Lety, náves

28. 1.	 Slivenec, Holyně

10. 2.	 Mokropsy, Masopustní náměstí

10. 2.	 Zadní Třebaň, náves

17. 2.	 Karlštejn

Pojďte si zatančit pod záštitou sokolů

O poutavém životě bohéma Brandla

Foto archiv obce Karlík
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• ELEKTROKOLA
• KOLA

horská
 trekingová
 silniční
 dětská
• KOLOBĚŽKY
• KVALITNÍ   

SERVIS
 perfektní 

předprodejní
 příprava kol

OTEVÍRACÍ  DOBA

po-pá 8-18 | so ZAVŘENO
 info@kola-sport.cz      257 721 313

 Komenského 92, Řevnice
www.kola-sport.cz

VYUŽIJTE VOLNĚJŠÍ 

KAPACITU SERVISU.

PŘIPRAVTE SVÉ KOLO 

NA JARO JIŽ NYNÍ.

VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. Tereza Lázničková (Sophová)

Prevence, diagnostika a léčba nemocí psů, koček 
a drobných savců v domácím prostředí nebo 
v moderně vybavené ordinaci v Řevnicích.

Ordinační hodiny:

PO, ST  14 –19  |  ÚT, PÁ 14 – 17  |  ČT  9 – 12   |  SO  po dohodě
Mimo ordinační hodiny probíhají operace a výjezdy k pacientům.

tel.: 607 106 741 tereza.laznickova@email.cz
Dvořákova 486, Řevnice www.tervet.cz

NOVĚ MOŽNOST ONLINE REZERVACE
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Volejbalistky jsou mezi krajskou elitou

Putovní pohár je poprvé v Řevnicích

Do finálové skupiny krajského pře-
boru kategorie do  18 let postoupi-
ly volejbalistky dobřichovického 
klubu SVBC. Navzdory oslabené 
sestavě v rozhodujícím duelu o tře-
tí místo ve  skupině B zaskočily 
starší a fyzicky vyspělejší tým Ra-
kovníka, který na  jeho palubovce 
po  bojovném výkonu porazily 3:1 
na  sety. Na  postupu do  skupiny 
o  1.  až 6. místo už nemohla nic 
změnit ani porážka 0:3 s  dosud 
suverénními Roztoky.

Ve hře o medaile se po dvou ze 
tří částí krajského přeboru drží 
také starší žákyně. Ve  vyrovna-
né soutěži skončily znovu čtvrté 
a o tuto příčku se dělí i v průběž-
ném pořadí. Mají ale minimál-
ní ztrátu na  týmy před sebou, 

ve  třetím kole i  na  případném 
finálovém turnaji ji mohou sma-
zat. Další důležité zápasy je čekají 
koncem ledna.

V  přeboru Středočeského kraje 
dominuje tým SVBC v  kategorii 
do 20 let. Po dvanácti kolech stále 
neztratil ani bod. Před druhými 
Hořovicemi vede už o třináct bodů.

Jádro týmu tvoří extraligové 
kadetky. V  posledním kole se jim 
příliš nedařilo. Ve skupině B o ví-
kendu 25. a  26. listopadu prohrá-
ly všechny tři zápasy, i  když dva 
z  nich až v  tiebreaku. Pro dal-
ší, lednové kolo se tak propadly 
do třetí výkonnostní skupiny.

Mladému týmu ve druhé lize žen 
patří před vánoční pauzou třetí 
příčka ve skupině A.� kab

Po několikaleté přestávce se loni 18. pro-
since uskutečnil v  nové řevnické spor-
tovní hale čtvrtý ročník memoriálu 
Davida Laciny ml. ve  futsalu. Opět se 
jednalo o důstojnou a emocí plnou vzpo-
mínku na prima kluka a sportovce, kte-
rý nás předčasně opustil.

Turnaje se zúčastnily týmy základních 
škol Černošic, Dobřichovic, Rudné, Řevnic 
a Všenor. Kluci i děvčata bojovali ze všech 
sil a před jejich výkony lze jen smeknout, 
stejně jako před fanoušky. Nicméně putov-
ní pohár vůbec poprvé zůstal domácím! 
Vyhráli totiž řevničtí starší žáci. „Děkujeme 
všem, kteří turnaj připravili a organizovali. 
Děkujeme panu Svobodovi za  poskytnutí 
haly a i těm, kdo se zúčastnili jako sportovci. 
Těšíme se na další ročník v příštím roce,“ do-
dali zástupci domácího družstva.

Jak se zahřát v zimě? 
Během!
Na  dohled našemu regionu leží 
obec Osek, kde se 13. ledna koná 
už 48.  ročník běhu partyzánskou 
stezkou k  uctění památky účastní-
ků protifašistického odboje na  Ho-
řovicku. Je určen dětským běžcům 
od 6 let až po dospělé bez věkového 
omezení. Jak říkají organizátoři: „Je 
to zimní kros jak víno. První a  po-
slední dva kilometry po asfaltu, zby-
tek lesní cesty, většinou sníh a bláto. 
Dětské závody na asfaltu.“ Nejmladší 
účastníci běží 100 metrů, žactvo 800 
a 1 300 m, dorost 2 600 m a dospělí 
cca 10 km. Všechny podrobnosti na-
jdete na webu brdskypohar.cz.

Foto archiv klubu

Foto archiv  školy
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OBERMAN
ALARMS

Pavel Oberman
Čs. armády 229/29, Řevnice

) 603 410 571
info@oberman.cz

www.oberman.cz

zabezpečovací zařízení
JABLOTRON, PARADOX

kamerové systémy 
regulace vytápění

automatizace, ovládání
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VÝŠKOVÉ
PRÁCE
• mytí oken a žaluzií demineralizovaným systémem
• mytí těžko přístupných míst lanovou technikou
• mytí pomocí tlakové vody WAP
• čištění okapů, revize střech
• instalace protiholubích zábran a další práce

 Bc. Michal Janeček   Svinaře   774 600 774
 turbochimp@email.cz   www.turbochimp.cz

Foto Šplíchal

EXPRESNÍ MINILAB V ŘEVNICÍCH

Nový digitální minilab
• FUJIFILM FRONTIER DE 100-XD
 lepší barvy, ostrost a rychlost zpracování
• foto z telefonů a paměťových médií
• foto na průkazy, svatby, ateliér...

 PO až PÁ 15–17 h ... po dohodě kdykoli

  Lesní 247, Řevnice  603 784 521 www.fotosplichal.cz

FOTO NA
POČKÁNÍ

9 x 13 cm
až 21 x 30cm

 Herrmannova 120, 252 30 Řevnice
 257 721 194 / 737 352 555
 revnice@metronomy.cz

www.metronomy.cz

Servis mobilů
		Výměny	dotyků	a	displejů
		Opravy	po	zásahu	tekutinou
		Originální	náhradní	díly	
		Servis	iPhonů	a	iPadů

Zabezpečovací 
a kamerové
systémy
		Připojení	na	pult
		Partner

TOP MASO
MASO PŘÍMO Z JATEK

• Kvalitní vyzrálá steaková masa
• Drůbež z české farmy Zelenka
• Velký výběr krušnohorských uzenin
• Moravské „domácí“ paštiky
• Maso z udírny
• Koňské buřty a točený salám
• Dršťková a zabijačková polévka

 n á m ě s t í  J i ř í h o  z  Po d ě b r a d  4 4 ,  Ře v n i c e

Otevírací doba

Pondělí až pátek:
8 – 12   13 – 17:30
Sobota:   8:30 – 12
Tip na rychlý oběd: 
předpřipravená masa 
metodou sous-vide 

KERAMICKÁ
OCHRANA LAKU

TÓNOVÁNÍ AUTOSKEL

RUČNÍ MYTÍ A VOSKOVÁNÍ AUT

ČIŠTĚNÍ A TEPOVÁNÍ INTERIÉRU

  774 310 296
  Lety, Pražská 454 

  AutoMotoDetailing

Herrmannova 120
252 30 Řevnice

Objednání:
 607 030 090

Otevírací doba:
Po-Pá: 9:00 – 19:00

So: 9:00 – 16:00
Smluvní partner zdravotních pojišťoven.
PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY.

optikarevnice.cz 
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Pěší výlet není nijak náročný. Měří pou-
ze sedm kilometrů a lehce ho zvládneme 
i s kočárkem nebo na kole. A pokud na-
padne sníh, je ideální na běžkách. Kro-
mě centra Řevnic půjdeme po  lesních 
a polních cestách bez aut.

Začneme na  řevnickém náměstí Krá-
le Jiřího z  Poděbrad. Na  jeho úpravě se 
v  roce 1914 podílel světoznámý archi-
tekt Eduard Sochor, který navrhl i zdejší 
kašnu. Od  ní se vydáme nahoru okolo 
prodejny po Mníšecké ulici a Tyršovým 
stromořadím směrem k  Lesnímu diva-
dlu. Asi po osmi stech metrech nás čeká 
křižovatka Řevnický les (rozcestí), kde 
začíná žlutá turistická trasa. Právě ta 
nás provede brdskými lesy.

Lesňák a Pišťák
Když vystoupáme do kopce, po  levé stra-
ně mineme Lesní divadlo. Amfiteátr tu 
v roce 1916 nechal postavit továrník Vác-
lav Čekan nedlouho poté, co v části zvané 

Na Moklinách jeho děti sehrály představe-
ní Rusalka. Areál divadla od té doby pro-
šel několika rekonstrukcemi a každé léto 
se v něm koná mnoho kulturních akcí.

Od  kulturního stánku se dostane-
me k  hájovně, u  níž přejdeme silnici 
a po  lesní cestě pokračujeme stále mír-
ně do  kopce až na  Pišťák neboli Malou 
Babku s  výškou 450 metrů. Je to zají-
mavé místo: dříve tu býval lom, v němž 
se těžil řevnický křemenec, který tvoří 
také okolní vrcholky Hřebenů. Z tohoto 
kamene prý vznikla dlažba (tzv. kočičí 
hlavy) pro Prahu. Teď tu najdeme lesní 
jezírko s  odpočívadlem a  zastavením 
číslo 10 Fabiánovy naučné stezky. Voda 
ovšem bývá v jezírku málokdy.

Z  Pišťáku je možné vydat se dvěma 
směry. Pokud bychom pokračovali dole-
va po žluté a pak se napojili na modrou 
trasu, dorazíme až na Babku. My ale od-
bočíme doprava na  pokračování Fabiá-
novy stezky.

Dub a hřbitov
Asi dvě stě metrů od Pišťáku stojí po levé 
straně v údolí Moklického potoka chrá-
něný dub. Oficiálně je veden jako dub 
na  Závěrce a  památným stromem byl 
vyhlášen v  roce 1985. Měří 26 metrů 
a obvod jeho kmene má 385 centimetrů.

Od dubu vede cesta chvíli lesem, poté 
mezi poli. Po několika stech metrech se 
přiblížíme k  bývalé skládce k  dalšímu 
zastavení naučné stezky. Cestou směrem 
dolů dojdeme po dvou kilometrech k řev-
nickému hřbitovu. I  tady se na  chvíli 
zastavíme: za  zmínku stojí hrobka ar-
chitekta Eduarda Sochora na levé straně 
hned při vstupu na hřbitov nebo hrobka 
někdejšího obyvatele a spisovatele Igná-
ta Herrmanna v pravé zadní části u zdi. 
Před několika lety byla také zrekonstru-
ována zdejší obřadní síň.

A teď už nás čeká jen malý zbytek ces-
ty. Od  hřbitova můžeme sejít cestičkou 
vpravo kolem hřbitovní zdi do ulice Čs. 
armády, poté ulicí Komenského a  rov-
nou na náměstí.

Okruh měří sedm kilometrů. Výhodou 
je, že se na procházku dá jít v kterouko-
liv dobu, a když je sníh, velká část trasy 
je sjízdná i na běžkách. Věříme, že si sně-
hovou nadílku užijeme i v letošním roce. 

Lucie Hochmalová

Pojďte se projít částí 
Fabiánovy stezky
Dnešní zimní procházka nám připomene legendárního 
ducha a vládce Brd Fabiána. Jeho jméno totiž nese 
naučná stezka v okolí Řevnic. My si tentokrát projdeme 
její větší část, během níž uvidíme třeba památný dub 
nebo vrch Pišťák.

TIP NA VÝLET — 17

Praktické informace

Trasa
·	Řevnice, náměstí Krále Jiřího 
z Poděbrad (zelená) – Řevnický 
les, rozcestí (žlutá) – Lesní divadlo 
– Pišťák (Fabiánova naučná stezka) – 
Řevnice, hřbitov – Řevnice, náměstí 
Krále Jiřího z Poděbrad

·	délka 7,1 kilometru

·	nenáročná trasa s malým 
převýšením, vhodná i pro kočárky 
a malé děti

·	Fabiánova stezka je označena 
zeleno-bílou značkou pro naučné 
stezky

Co je Fabiánova 
naučná stezka?
Fabiánova naučná stezka seznamuje 
zájemce s historií, přírodou a se 
zajímavostmi v okolí Řevnic. Vznikla 
v roce 2017, má 13 zastavení a celkem 
11 kilometrů.

Foto Lucie Hochmalová
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KOMPLETNÍ SERVIS
OKEN A DVEŘÍ

(PVC, ALU, EURO)

ZAJISTÍME:

seřízení, promazání,  
pozáruční opravy

výměny vadných skel,  
kování i těsnění

technické návrhy 
zabezpečení

opravy elektrických zámků

Tomáš Havlíček Černošice

 725 711 661
www.servis-oken.eu

ODVOZ SUTÍ  
A ODPADŮ 

KONTEJNERY
(3 m³ / 15 m³ / 17 m³)

DOVOZ ZEMINY, 
ŠTĚRKU,

PÍSKU, BETONU
Ekologická likvidace odpadů

včetně poradenství  
a evidence

 608 365 140 
e-mail: cernydaniel@centrum.cz

 Bc. Jaromír Horáček
 Pražská 375, Dobřichovice

 774 815 744
 info@horacek-catering.cz

www.horacek-catering.cz

Pohoštění formou cateringu  
se zajištěním párty vybavení  

a inventáře na:

firemní akce
(vánoční večírky)

svatby
rodinné oslavy
grilovací akce
(sele, kýta, steaky, býk)

www.swah.cz

ČESKÁ SPOLEČNOST SE SÍDLEM V LETECH U DOBŘICHOVIC

HLEDÁME
KONSTRUKTÉR

ELEKTROINŽENÝR 
PRŮMYSLOVÉ 
AUTOMATIZACE

OBSLUHA A PROGRAMOVÁNÍ 
CNC SOUSTRUHU

Nástup ihned, nebo po domluvě.

 605 239 585
Další informace: 

Kamila Mimrová    mimrova.k@swah.cz

www.swah.cz/kariera

Rizikové práce

704 072 338
kácení stromů

natírání a práce ve výškách
půjčovna plošin

ZAVEDENÁ
psychoterapeutická praxe
přijímá klienty do osobní 
i online terapie
Více informací na
www.epimeleia-terapie.cz

Zájemci o termín prosím:
sms 602 203 862
e-mail pavlina.rasochova@seznam.cz

Mgr. Pavlína Rasochová
Studio Mandala, Palackého 147, Dobřichovice

 
 603 578 032

w
w

w
.kam

narstvibarnabas.cz
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Zlatnictví Zmatlíkovi
Slunečná 1326, 252 28 Černošice (autobusová zastávka Vráž – u transformátoru)

Nabízíme kompletní sortiment ze žlutého a z bílého zlata
• velký výběr snubních prstenů, dětských náušnic
• prsteny a náušnice se všemi druhy kamenů
• řetízky, madonky, náramky atd.
• opravy, čištění, zlacení, rhodiování, výkup zlata
• precizní ruční výroba na zakázku

tel.: 251 641 208 | mobil: 736 710 244
info@zlatnictviaz.cz

www.zlatnictviaz.cz

Otevírací doba
Po: zavřeno | Út: 14–18
St: 9–11 / 14–18
Čt, Pá: 14–18 | So: 9–11:30

INZERCE — 19

Změňte svůj kout
zeleně se slevou 
na návrh 50% 

Vše také zrealizujeme – trvalkové záhony, trávníky,
jezírka, biobazény, závlahy nebo zelené střechy.
Vysadíme už vzrostlé stromy. Pro terénní úpravy
máme vlastní bagry a techniku. Rychle, rádi a bez
zbytečného obvolávání několika firem. 

Máte zahradu, ale není podle vašich představ? Rádi
vám pomůžeme! 
Navrhneme vám zahradu tak, aby kvetla celou
sezónu, vyzdvihneme přednosti vašeho pozemku 
a koncept vytvoříme na míru vám a vaší rodině. 

Dejte nám vědět na 602 365 175 nebo gardeo@gardeo.cz. My se u vás zastavíme a všechno spolu
probereme. Sleva 50% na návrh zahrady platí do konce února při realizaci v roce 2024.

M Ě S T O  D O B Ř I C H O V I C E

PŘIJME NA DPČ
PRACOVNÍKA/PRACOVNICI NA ÚKLID 
ZDRAVOTNÍHO STŘEDISKA
Požadujeme: šikovnost a spolehlivost

Odměna 200 Kč/hod., časová dotace cca 30 hod/měs. 

KOLEGU NA ÚKLID 
KONTEJNEROVÝCH STANOVIŠŤ
Požadujeme: časovou flexibilitu, ŘP sk. B, vlastní 
automobil vhodný pro odvoz pytlů s odpadem výhodou, 
šikovnost a zodpovědnost.

Jedná se o velmi samostatnou a zodpovědnou pozici, 
předpokládaná časové dotace činí 18 hod/týd.

Po zapracování možnost získání HPP 
v Technických službách Dobřichovice.

Zaujala-li vás tato informace a nebojíte se práce, 
kontaktujte tajemníka městského úřadu.

Pavel Mráz
tel.: 230 234 530, e-mail: tajemnik@dobrichovice.cz

prodejpalivovehodreva.euprodejpalivovehodreva.eu
777 264 266

PAVEL KISLING
PODBRDY 68

  palivové dřevo
štípané i v polenech
 dřevěné brikety
  přírodní ekologické 
podpalovače

 dřevní štěpka
 zahradní kompost
  mulčování zahrad a příkopů
   likvidace náletových dřevin

PALIVOVÉ DŘEVOPALIVOVÉ DŘEVO
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Školky Jednoho stromu: Klíčem je pro nás vnitřní 
pohoda dítěte a pohyb venku za každého počasí

Dny otevřených dveří
	Školka Jednoho stromu

	 Na Bluku 426, Dolní Černošice
	29. 1. | 15:30–17:00 a 15. 2. | 15:30–17:00

	Lesní MŠ Na dvorečku
	 Kejnská, Lety

	5. 2. | 9:00–11:00 a 7. 3. | 14:00–16:00

Zveme
Beseda pro zájemce
o 6. ročník Komunitní
školy Jednoho stromu
ve školním
roce 2024/2025

	Topolská 2036, Mokropsy
	30. 1. | 16:30 www.jedenstrom.cz

Na  otázky odpovídají Renáta Vonzová 
z  mateřské školy Jednoho stromu a  Do-
minika Tomanová z Lesní mateřské ško-
ly Na dvorečku.

Co je vám blízké ve výchovném 
stylu a proč se děti u vás cítí v klidu 
a bezpečí?
RENÁTA VONZOVÁ: Pokud pravdivě doká-
žeme přijmout dítě, jaké je, a nabídnout 
mu bezpečné prostředí, spousta dalšího 
jde daleko lépe. Nebojíme se nastavit dě-
tem zdravé hranice, mluvit s nimi o tom, 
kde hranice jsou a  proč. O  některá zá-
kladní pravidla si děti většinou řeknou 
samy. Necháváme je zdravě riskovat. 
Děti vědí, co říká červené označení na le-
zecím stromě, a hlavně proč tam je. Učí-
me je samostatnosti, necháme je chybo-
vat a zažít důsledek jejich chování, jsme 
u toho s nimi. Pohladíme je, povzbudíme.
DOMINIKA TOMANOVÁ: Souhlasím. Nej-
důležitější je s  dětmi být tady a  teď. 
Dopřát jim pocit, že se na  nás mohou 
s čímkoliv obrátit. Zároveň jsou průvod-

ci ve školce strážci pravidel, takže po-
kud se dětem nedaří komunikovat 

mezi sebou, můžeme jim pomo-
ci. Nesoudíme, ale snažíme se 

u procesu domlouvání být 
a nabízet cesty řešení.

Každé jaro je pro mnoho rodičů časem rozhodování, 
do jaké školky dají svého potomka. Ať vědomě či 
podvědomě cítí, že předškolní věk je pro dítě velmi 
důležité období. Jeden strom má školky dvě. Jejich 
společným rysem je respekt k dětem, hodně pohybu 
venku, individuální přístup, učení prožitkem. Učí 
děti spolupracovat, sdílet myšlenky, řešit problémy 
a podporovat se navzájem. 

Rodiče, kteří se chystají dát dítě 
do nestátní školky, se někdy bojí 
příliš volného přístupu a hry. 
Jak je to u vás? 
RENÁTA VONZOVÁ: Velmi pečlivě si hlí-
dáme poměr mezi volnou hrou a řízenou 
činností. Víte, že i oblékání, mytí rukou 
nebo čekání ve frontě na oběd je vlastně 
řízená činnost? A že klade na děti sluš-
né nároky? Je poté potřeba dostatečně 
dlouho lítat venku, vylézt na strom, po-
zorovat řeku, jen tak se usídlit v tunelu 
pod skluzavkou a být… Důležitou a kaž­
dodenní řízenou činností je příprava 
předškoláků.
DOMINIKA TOMANOVÁ: Volná hra má 
u nás místo každý den. Je nezastupitelná, 
probouzí v dětech fantazii a rozvíjí jejich 
volní vlastnosti. Jsou ale děti, kterým to 
tak přirozeně nejde, a aby nám pak v lese 
nestály jako Y, vždy máme „po kapsách“ 
připravené nějaké činnosti, které pomá-
hají děti vtáhnout mezi ostatní nebo je 
tak napadne jiná, vlastní hra.

Nedá se tedy říci, že u vás to je 
„cochcárna“?
RENÁTA VONZOVÁ: Skvělé slovo! Jednak 
bychom v tom my pedagogové asi oprav-
du dlouho nevydrželi, a  hlavně pevné 
a láskyplné hranice jsou jednou z nejdů-
ležitějších věcí, o něž se každý den sna-
žíme. Hranice děti ukotvují a dávají jim 
pocit bezpečí. 

DOMINIKA TOMANOVÁ: Rozhodně ne. Ať 
už je čas řízené činnosti nebo volné hry, 
nastavili jsme si s dětmi pravidla, která 
nám vzájemně dávají smysl a díky jejich 
dodržování i dětem pocit bezpečí. 

Kolik času jste s dětmi venku, 
není jim v zimě chladno? 
RENÁTA VONZOVÁ: Jsme venku hodně 
a rádi. Dopoledne vždy až dvě a půl hodi-
ny, odpoledne stejně. Vždyť u  řeky nebo 
na zahradě je pořád co objevovat a stavět! 
V zimě s láskou edukujeme rodiče, jak děti 
na dvouhodinový pobyt venku obléknout.
DOMINIKA TOMANOVÁ: V  osm začínáme 
a v půl čtvrté končíme, takže když odebe-
reme dvě hodiny na oběd a odpočinek, kte-
rý v létě také často probíhá venku, máme 
krásných pět a půl hodiny. S rodiči sdílíme 
tipy na  oblékací vychytávky, vrstvení či 
konkrétní značky, s  nimiž máme dobrou 
zkušenost. Děti jsou většinou neustále v po-
hybu. Ale je fajn mít teplý čaj v  termosce 
i dostatek náhradního oblečení v batůžku. 

 

Honí se vám, vážení rodiče, 
hlavou další otázky?

Například tyto: Umíte pracovat 
s dětmi, které mají různá specifika? 
Jak velká je skupina dětí, s níž 
pracujete? Kolik průvodců ve skupině 
je? Je skupina dětí věkově smíšená 
a jak staré děti jsou? Nutíte děti 
do jídla či ke spánku? Jak připravujete 
předškoláky? Může být v adaptační 
fázi s dítětem ve školce rodič? Zvládne 
moje dítě chodit do školky? Děláte 
akce pro rodiče a děti? Jaký je rozdíl 
mezi vašimi školkami a klasickými?

Podle nás určitě ano, proto celý 
rozhovor najdete na
www.jedenstrom.cz/blog/
rozhovor-o-skolkach
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Říká se, že zvony jsou hlasem města. 
Spolek věří, že pro jejich obnovení získá 
podporu řevnických občanů, aby měs-
to nezůstalo „němé“. Doufá ve  velkory-
sost dárců. „Odlití nového zvonu a  další 
potřebné opravy a  úpravy nejsou levnou 
záležitostí,“ říká jedna ze zakládajících 
členek spolku Marie Reslová. Podle míst-
ního historika Pavla Beneše je nejstarší 
záznam o  řevnických zvonech uveden 
v zádušní knize, konkrétně v soupisu in-
ventáře řevnických kostelů z konce dru-
hého desetiletí 17. století. „Zde nalézáme 
zmínku, že se na věži nacházejí dva zvony 
velké a dva malé,“ upřesňuje Beneš.

Tehdy stály v  Řevnicích kostely dva. 
První písemná zmínka o původním kos-
tele zasvěceném sv. Mauritiovi pochází 
z roku 1253. Je uváděn jako farní, nále-

žející k děkanátu Tetín. Postavili ho pa-
trně v  románském slohu. Zároveň zde 
byl i  gotický kostel Panny Marie Nane-
bevzaté. Po požáru v březnu 1735, který 
zachvátil i  dřevěnou zvonici, se zvony 
zřítily a poškodily. Oba velké ještě toho 
roku přelili, třetí, menší zvon byl poří-
zen až v roce následujícím. 1749 byly oba 
kostely ve velmi žalostném stavu zbou-
rány a  položením základního kamene 
začala prakticky ihned stavba nového 
chrámu zasvěceného oběma patronům: 
Panně Marii Nanebevzaté a sv. Mauritio-
vi. Dokončen byl roku 1752.

Zvony jako válečné oběti
Oba původní zvony byly přeneseny 
do nové kostelní věže. Největší z nich vá-
žil 440 kg. Druhý zvon, střední velikosti, 

který se dochoval dodnes, vážil přibliž-
ně 200 kg. Měly na sobě latinské nápisy, 
jejichž počáteční písmena jsou současně 
římskými číslicemi a  v  součtu udávají 
číslo 1735, tedy rok, kdy byly ulity. Třetí 
zvon z  r. 1736 se nedochoval. Podle Be-
neše ale není vyloučeno, že právě z  něj 
vznikl současný nejmenší zvon zasvěce-
ný Janu Nepomuckému.

Největší zvon Panny Marie Nanebe-
vzaté a  blahoslaveného Donáta sloužil 
svému účelu až do první světové války. 
V  pamětní knize fary řevnické je uve-
deno, že se ve středu 18. dubna po třetí 
hodině odpoledne dostavil na faru c. a k. 
četař se šesti vojíny, aby zvon odebrali. 
„Byl to smutný okamžik ke  pláči, když 
vojáci po  třetí hodině naposledy rozhou-
pali všechny zvony, aby nesly poslední 
pozdrav Řevnickému údolí,“ cituje Pavel 
Beneš. Jak dále uvádí ve  svém textu, 
za  zvon farnost obdržela 1  784 korun. 
Na vojenské účely pak musela odevzdat 
ještě měděnou střechu, tympány, cínové 
píšťaly z varhan a další drobné věci.

Až šest let po válce v roce 1924 inicio-
val řevnický farář Jan Nepomuk Dvořák 
z  podnětu velmistra křižovníků Josefa 
Vlasáka sbírku na pořízení nového zvo-
nu. Vzniklo komité pro opatření zvonu 
v  Řevnicích, jemuž se během jednoho 
roku podařilo vybrat 12 885 Kč. Již roku 
1925 chomutovská firma Richarda He-
rolda ulila nový, 211 kilo vážící zvon, 
který byl vysvěcen v neděli 27. září 1925. 
Ve věži ale vydržel jen do roku 1942. Dne 
9. dubna 1942 byl společně s umíráčkem 
sejmut a 14. dubna odvezen na pražské 
shromaždiště Na Maninách, kde skonči-
lo 9 801 rekvírovaných zvonů. Válku zde 
bez úhony přečkal alespoň umíráček 
a 28. června 1945 mohl být znovu zavě-
šen na své původní místo.� Pavla Nováčková

Řevničtí vybírají na zvon.
Stejně jako před sto lety
Roku 1924 vzniklo v Řevnicích komité pro opatření 
zvonu zabaveného během první světové války 
na výrobu zbraní. Nový zvon vydržel na věži kostela 
sv. Mauritia jen do roku 1942. Ve druhé světové válce 
byl opět zkonfiskován a už se do věže nevrátil. Po sto 
letech Řevničtí znovu vybírají peníze na jeho pořízení. 
Založili proto spolek Řevnické zvony.

Foto Radek Havlíček

Příspěvky můžete zasílat na transparentní účet  
číslo 2102725909/2010 u Fio banky, a. s.
Děkujeme za jakoukoliv částku! Spolek Řevnické zvony
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Citát od Wilharda 
Beckera:
dokončení v tajence
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Vyluštěnou tajenku zasílejte na  adresu krizovka@dobnet.cz nebo na  adresu DOBNET, z. s., Palackého 27, 252  29 Dobřichovice, a  to 
nejpozději do 15. ledna 2024. Prosíme luštitele, aby při zasílání řešení uvedli také svoji poštovní adresu a telefon.

Výherce obdrží poukaz v hodnotě 1 200 Kč na vstupní konzultaci
u nutriční terapeutky Elišky Kružíkové, Řevnice.
Vylosovaným výhercem křížovky z prosincového vydání je Petr Liška, Nesvačily. Blahopřejeme.
Získává voucher na pětichodové degustační menu s vinným párováním pro dvě  osoby v Zámecké restauraci Château Trnová.

Správné znění tajenky z minulého čísla: Na zámku jako doma.
Cenu si, prosím, vyzvedněte do 30 dnů od data vydání měsíčníku DOBNET č. 1/2024, jinak cena propadá. Děkujeme.� Křížovku připravil Pavel Havlíček

Výherní křížovka s tajenkou
Soutěž o poukaz na konzultaci u nutriční 
terapeutky v hodnotě 1 200 Kč

T E R A P I E 
VÝŽIVOU

 Pomoc od srdce, Masarykova 1044, Řevnice
 eliska.nutricni@gmail.com

terapie-vyzivou.cz
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Za plyn a elektřinu
účtujeme méně

Kolik? Rádi vám zpracujeme nezávaznou nabídku.  
K výhodným cenám energií získáte i jeden z bonusů  
našeho partnera DOBNET.

První česká energie, a. s., Ovocný trh 572/11, 110 00 Praha 1, IČO 10899731
 bonus@prvniceskaenergie.cz   www.prvniceskaenergie.cz

Volejte  733 158 168 v pracovní dny 8–16

Pište  bonus@prvniceskaenergie.cz 

Nabídka s bonusy platí do 31. 12.  2023.

BONUS  
Libovolné  
IT služby 
Voucher 1500 Kč

BONUS  
Rychlý  
internet
3 měsíce zdarma pro nové  
i současné zákazníky

Levnější elektřina  
a plyn
Trvalá úspora

S P E C I Á L N Í  N A B Í D K A



www.idobnet.cz

Pavlína Černá
Specialista prodeje

Prodej a Správa Nemovitostí s.r.o.
Štefánikova 13/43 · 150 00 Praha 5

 730 779 441
Email: pcerna@csrealitni.cz

www.csrealitni.cz/pasn

NOVOROČNÍ BEZPLATNÁNOVOROČNÍ BEZPLATNÁ
OSOBNÍ KONZULTACEOSOBNÍ KONZULTACE
pro všechny, kteří zvažují v novém roce prodat nebo 
pronajmout svou nemovitost! Objednat ke konzultaci se můžete telefonicky.

Internet | Správa sítí
Interkomy | Servis PC

www.dobnet.cz

K účasti srdečně zvou DOBNET, z. s., obec Všenory a Balonklub Karlštejn

9. ročník
23. března 2024
VŠENORY

Soutěž  
o nejkrásnější  
Moranu
Vytvořte nejkrásnější Moranu a vyhrajte  
tradiční pohár s věcnými cenami. 

605 205 755 Přihlášky telefonicky, nebo na 
slavnostimorany.cz/soutez.html

pro školy, školky, spolky  
a party kreativních lidí

slavnostimorany.cz


